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Histologia med lek wroctaw

Do nauki na koto :)

1. Siateczka $rédplazmatyczna gtadka:

= A - a. zawiera biatka ryboforyny odpowiedzialne za przytagczanie rybosomow
= B - b. wystepuje w komorkach produkujgcych hormony steroidowe

C - c. w Swietle cystern siateczki gtadkiej odcinany jest peptyd sygnatowy
D - d. bierze udziat w detoksykaciji trucizn i lekéw

. Cysterny trans aparatu Golgiego:
A - a. uczestniczg w budowie ptytki motorycznej
B - b. zawierajg enzymy btonowe transferaze galaktozowg i sialowg
C - c. zawierajg enzym peroksydaze

D - d. uczestniczg w segregacji enzyméw lizosomalnych i substancji przeznaczonych do
wydzielania.

o o o o N

. Rybosomy:
A - a. biorg udziat w syntezie biatek
B - b. zbudowane sg z biatek i mMRNA

C - c. zwigzane z siateczka szorstka biorg udziat w syntezie enzyméw lizosomalnych
D - d. zesp6t rybosoméw powigzanych nicig rRNA to polirybosomy

= m m m W

. Siateczka $rdédplazmatyczna szorstka:
A - a. zawiera biatka przytgczajgce rybosomy
B - b. jest miejscem syntezy lipidow
C - c. szczegdblnym jej typem sg elementy triady mig$niowe;j
D - d. wystepuje w komérkach intensywnie syntetyzujacych biatka

= n n m P

. Mikrofilamenty aktynowe:
A - a. wchodzg w sktad desmosomow
B - b. wchodzg w sktad potgczen zwierajgcych
C - c. tworzg szkielet podtrzymujacy otoczke jgdrowg
D - d. zbudowane sg z dwdch wzajemnie oplatajgcych sie tancuchdw biatkowych

" m O
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6. 6.Filamenty posrednie:
= A - a. zbudowane sg z biatek globularnych
= B - b. wchodzg w sktad hemidesmosomow

= C - c. sg spolaryzowane i charakteryzujg sie dynamiczng niestabilnoscig
= D - d. przyktadem ich sg laminy jagdrowe

7. 7. Do biatek towarzyszacych mikrotubulom zaliczamy:
= A-a.desmineg
= B -Db. kinezyne
= C - c. wimentyne
= D -d. dyneine
8. 8. Mikrotubule:
= A - a. zbudowane sg z homodimeréw a tubuliny
= B - b. tworzg rureczki zbudowane z 13 protofilamentow
= C - c. ich depolimeryzacja jest inicjowana hydrolizg ATP
= D - d. biegun ujemny jest zakotwiczony w centrum organizacji mikrotubul
9. 9. Centriole:
= A - a. zbudowane sg z dziewieciu tripletdéw mikrotubul
= B - b. zbudowane sg z dziesieciu par mikrotubul
= C - c. sg centrami organizacji mikrotubul

D - d. biorg udziat w tworzeniu mikrokosmkow

10. 10. Obwodka zamykajaca:
= A - a. jest potagczeniem punktowym
= B - b. jest miejscem fuzji biatek integralnych btony
= C - c. wystepuje w nabtonku jelita
= D - d. jest miejscem zakotwiczenia filamentow aktynowych

11. 11. Desmosomy:
= A - a. wystepuja w naskorku
= B -b. zawierajg kadheryny
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c. stabilizujg sie¢ tonofilamentéw w komaérce
d. faczg komorki z btong podstawng

m G-
D -

12. 12. Mitochondria:
= A - a. syntetyzujg monoaminooksydazy
= B - b. uczestniczg w magazynowaniu glikogenu
= C - c. biorg udziat w wytwarzaniu i wigzaniu energii w ATP
= D - d. mogg inicjowac proces apoptozy

13. 13. Wydzielanie holokrynowe charakteryzuje sie:
= A - a. utratg niewielkiej cze$ci cytoplazmy komorki
= B - b. wystepowaniem w gruczotach tojowych
= C - c. wystepowaniem w gruczotach endokrynowych
= D - d. wydzielaniem gtéwnie jonow chlorkowych

14. 14. Prazkowanie podstawne jest utworzone przez:
= A - a. pionowe wigzki filamentéw aktynowych
= B - b. pionowe wigzki filamentéw cytokeratynowych
= C - c. pionowo utozone mikrotubule
= D - d. pionowo utozone mitochondria

15. 15. Do lizosomoéw wtérnych zaliczamy:
= A - a. ciata wielopecherzykowe
= B -b. glikogen
= C - c. ciala resztkowe
= D - d. wirety barwnikowe

16. 16. Btona wewnetrzna mitochondrium:
= A - a. jest nieprzepuszczalna dla matych jonéw
= B - b. zawiera biatka czynnikdéw wzrostowych
= C - c. zawiera enzymy tancucha oddechowego: dehydrogenaze i oksydazy
cytochromowe

= D - d. zawiera enzymy uczestniczace w beta-oksydacji kwaséw ttuszczowych
oraz enzymy cyklu Krebsa
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17.17. Cysterny cis aparatu Golgiego:

= A - a. to miejsce przytaczenia pecherzykow transportujgcych biatka z siateczki
$rddplazmatycznej

= B - b. tam powstajg pecherzyki transportujgce optaszczone klatryng

= C - c. tam zachodzi modyfikacja biatek i lipidéw przez dotagczanie grup np.
cukrowych

= D - d. powstajg pecherzyki macierzy pozakomorkowej

18. 18. Peroksysomy:

= A - a. biorg udziat w degradacji uszkodzonych lub niepoprawnie ztozonych
biatek

= B - b.zawierajg katalaze

= C - c. biorg udziat w trawieniu uszkodzonych organelli komorkowych
= D - d. unieczynniajg toksyczne substancje np. etanol

19. 19. Przyktadem enzymow lizosomalnych sa:
= A - a. fosfataza kwasna
= B - Db. peroksydaza
= C -c. lipazy
= D - d. katalaza

20. 20. Mastocyty:
= A - a. posiadajg na btonie komorkowej receptory dla przeciwciat IgG
= B - b. posiadajg w cytoplazmie ziarnistosci z histaming i heparyng
= C - c. moga uwalnia¢ z btony komorkowej histamine

= D - d. wystepujg w btonie Sluzowej przewodu pokarmowego i uktadu
oddechowego

21. 21. Fibrocyty:
= A - a. w tkance siateczkowatej to komérki siateczki
= B -b. wtkance tgcznej luznej to histiocyty
= C - c. wtkance tgcznej zwartej to komorki Sciegniste
= D - d. wtkance glejowej to mikroglej
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22. 22. Nastepujgce twierdzenie nie opisuje tkanki tagcznej siateczkowej:
= A - a. wystepuje w szpiku kostnym
= B - b. zawiera wtdkna sprezyste
= C - c. wystepuje w weztach chtonnych
= D - d. posiada liczne wtékna srebrochtonne

23. 23. Tkanka taczna zwarta o utkaniu regularnym:
= A - a. wystepuje w $ciegnach i wiezadtach
= B - b. wystepuje w krgzkach miedzykregowych
= C - c. zbudowana jest z komoérek tworzgcych szeregi Ranviera
= D - d. zawiera peczki wiokien sprezystych

24. 24. Plazmocyty:

A - a. powstajg z limfocytdw B w procesie transformaciji blastycznej
B - b. posiadaja na btonie komorkowej receptory przeciwciat IgE

C - c. produkujg immunoglobuliny

D - d. uczestniczg w reakcji anafilaktycznej

O O O ©°

25. 25. Do glikoprotein btony podstawnej zaliczamy:
A - a. desmogleine

B - b. integryne

C - c. laminine

D - d. desmine

26. 26. W reakciji anafilaktycznej w pierwszej kolejnosci uwalniane sg z
mastocytéw:

= A - a. zawarto$¢ ziarnisto$ci zasadochtonnych

= B - b. leukotrieny i tromboksany

= C - c. histamina i heparyna

= D - d. proteazy i lipazy

27. 27. Mikrokosmki:

= A - a. zawierajg peczki filamentéw aktynowych
= B - b. zawierajg mikrotubule

= C - c. zwigkszaja powierzchnig komorki
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= D - d. zawierajg peczki filamentow posrednich

28. 28. Gruczoty potowe to:

A - a. gruczoty cewkowe proste

b. gruczoty cewkowe kiebkowe

C. gruczoty pecherzykowe proste

d. gruczoty pecherzykowe rozgatezione

B -
C-
D -

29. 29. Komdérki nabtonka sg potagczone btong podstawng przez:
A - a. desmosomy i hemidesmosomy

b. desmosomy i punkty przylegania

c. hemidesmosomy i punkty przylegania

d. hemidesmosomy i przyczepy ogniskowe

B -
C-
D -

30. 30. Chrzgstka wzrostowa:

= A - a. jest stymulowana do podziatéw przez hormony piciowe
= B - b. odpowiada za wzrost kosci na grubosé
= C - c. zawiera kolumienki chrzestne

= D - d. powoduje powigkszanie jamy szpikowe;j

31. 31. Btona maziowa stawu:
= A - a. jest zbudowana z tkanki tagcznej zwartej
= B - b. zawiera komorki A o charakterze makrofagéw

= C - c. zawiera komorki B produkujace ptyn stawowy
= D - d. jest pokryta okostng

32. 32. Tkanka chrzestna szklista:

A - a. tworzy pierwotny szkielet

B - b. jest zbudowana z kolagenu typu Il

C - c. jest zbudowana z kolagenu typu |

D - d. wystepuje w miejscu przyczepu $ciegien

33. 33. Tkanka chrzestna widknista:
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A - a. wystepuje w miejscu przyczepu Sciegien
B - b. wystepuje w czesciach chrzestnych zeber
C - c. wystepuje w tgkotkach

D - d. jest zbudowana z kolagenu typu |

34. 34. Osteony:
= A - a. wystepuja w kosci gabczastej
= B - b. zawierajg blaszki okalajgce
= C - c. zawierajg kanaly Volkmanna

= D - d. ulegajg przebudowie w procesie modelowania wewnetrznego
kosci

35. 35. Kolagen typu IV wystepuje w:

A - a. btonie podstawnej

B - b. kosciach

C - c. jadrach miazdzystych kregow
D - d. warstwie siateczkowatej skéry

36. 36. W procesie syntezy kolagenu istotng role odgrywa hydroksylacja:
= A - a. tryptofanu

= B -b. lizyny
= G -c. waliny
= D -d. proliny

37. 37. Histiocyty to:

A - a. plazmocyty w tkance limfoidalnej

b. makrofagi w tkance tgcznej luznej

c. komorki Browicza-Kupfera w watrobie
d. osteoklasty w tkance chrzestnej

B -
C-
D -

38. 38. Wibékna sprezyste zbudowane sg z:
= A - a. retikuliny
= B - D. elastyny
= C - c. tropomiozyny
= D - d. mikrofibryliny
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39. 39. Kolagen typu | wystepuje w:
= A - a.skorze
= B - b. mie$niach
= C - c. wiezadtach
= D - d. naczyniach krwionoénych

40. 40. Kolagen typu Il wystepuje w:

A - a. warstwie brodawkowatej skory
B - b. warstwie siateczkowatej skory
C - c. naczyniach krwionosnych

D - d. btonie podstawnej

41. 41. Podstawowg funkcjg neutrofiléw jest:
= A - a. udziat w reakcjach alergicznych
= B - b. udziat w reakcjach zapalnych
= C - c. efekt cytotoksyczny
= D - d. fagocytoza

42. 42. Ziarenka pierwotne nautrofilow zawieraja:
A - a. mieloperoksydaze

B - b. nukleazy

C - c. lizozym

D - d. kolagenaze

43. 43. Surowica krwi:

A - a. to osocze pozbawione fibrynogenu

B - b. to osocze pozbawione hormondw i witamin
C - c. zawiera albuminy i globuliny
D -

d. utrzymuje state parametry srodowiska wewnetrznego

44. 44. Biatko prazka Il erytrocytow:

= A - a. umozliwia wymiane jonéw dwuweglanowych na chlorkowe
= B - b. bierze udziat w glikolizie beztlenowej
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C - c. jest biatkiem plazmolemy
D - d. tworzy podbtonowg sieé¢

[o NN @)

45. 45. Leukocyty charakteryzuje:
= A - a. obecno$c¢ jadra komérkowego
= B - b. poikilocytoza
= C - ¢. zdolno$¢ do ruchu petzakowatego
= D - d. obecnos$é systemdw kanalikowych

46. 46. KoS¢ splotowata:
A - a. buduje kos¢ gabczastg
b. wystepuje w szwach kostnych

buduje pierwsze beleczki kostne

m B-
= C-c
= D - d. zawiera kanaty Haversa

47. 47. Peczek naczyniowy:
= A - a. powoduje powstawanie mankietu kostnego
= B - b. r6znicuje sie w okostnej mezenchymalnej
= C - c. rOznicuje sie w ochrzestnej mezenchymalnej
= D - d. zawiera komorki osteogenne

48. 48. Osteoklasty:

= A - a. biorg udziat w wolnej regulacji gospodarki
wapniowo-fosforanowe;j

= B - b. uczestniczg w reakcjach immunologicznych

= C - ¢c. pochodzg z osteoblastéw

= D - d. majg silnie zasadochtonng cytoplazme

49. 49. W mineralizacji koSci:

A - a. BMP wigzg kolagen z hydroksyapatytami

B - b. uczestniczg osteocyty powierzchni kostnej

C - c. biorg udziat osteoblasty

D - d. pecherzyki macierzy regulujg uwalnianie wapnia
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50. 50. Osteocyty:
= A - a.tgczg sie za pomocg nexus
= B - b. biorg udziat w mineralizacji kosci
= C - c. w kosci splotowatej lezg beztadnie
= D - d. réznicujg sie z osteocytdéw powierzchni kostnej

51. 51. Wiékna mies$niowe biate zawieraja:
= A - a. mato mioglobiny i duzo miofibryli
= B - b. duzo mioglobiny i mato miofibryli
= C - c. sg przygotowane do dtuzszej pracy
= D - d. szybko sie meczg

52. 52. Utozenie miofilamentéw w sarkomerze utrzymuije:
= A - a. miomezyna
= B - b. kalmodulina
= C - c. alfa-aktynina i winkulina
= D - d. troponina

53. 53. Komorki migsnia sercowego zawieraja:
A - a. triady miesniowe

B - b. ziarna wydzielnicze

C - c. kalmoduline

D - d. liczne mitochondria

54. 54. Wtasciwosci kurczliwych nie wykazuja:
A - a. komorki mioepitelialne

B - b. miofibroblasty

C - c. komorki mioidalne

D - d. perycyty

55. 55. Wstawki miesnia sercowego:

A - a. to listewki graniczne

B - b. zawierajg obwodki zamykajgce
C - c. to potaczenia typu nexus

D - d. zawierajg desmosomy
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56. 56. Monocyty charakteryzuje:
= A - a. segmentowe jgdro komoérkowe
= B - b. wtkankach przeksztatcajg sie w histiocyty
= C - c. stanowig okoto 20% leukocytow krwi obwodowe;j
= D - d. majg ponad 10 um $rednicy

57. 57. Biatko MBP eozynofilow:
= A - a. odgrywa istotng role w chorobach pasozytniczych
= B -D. jest silnie kwasne
= C - c. wigze alergeny
= D - d. jest biatkiem btonowym

58. 58. Neutrofile majg receptory dla fragmentu Fc
immunoglobuliny:

= A-a.lgG

= B-b.IgE

= C-c.IgA

= D-d. IgD

59. 59. Granulocyty zasadochtonne:
= A - a. stanowig najmniejszy odsetek granulocytéw
= B - b. niszczg antygeny bakteryjne
= C - c. majg receptory dla fragmentu Fc IgE
= D - d. zawierajg gtéwnie biatka zasadowe MBP

60. 60. Piytki krwi:
= A - a. powstajg z megakariocytow
= B -b. majg niesegmentowane jgdro komorkowe
= C - c. zawierajg biatko von Willebranda
= D - d. tworzg niejednorodng populacje komérek

61. 61. Ze wzgledu na ksztatt perikarionu wyrdznia sie
komorki nerwowe:
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A - a. piramidowe — w korze mdzgu
B - b. jednobiegunowe

C - c. gruszkowate — w korze mézdzku
D - d. wielobiegunowe

62. 62. Wiasciwoéci fagocytarne posiadaja:
= A - a. makrofagi
= B - Db. limfocyty
= C - c. mikroglej
= D - d. mikrofibryle

63. 63. Ostonka mielinowa:

= A - a. jest wytworem oligodendrocytow w osrodkowym
ukfadzie nerwowym

= B - b. jest wytworem oligodendrocytow w obwodowym
ukfadzie nerwowym

= C - c. jest wytworem komérek Schwanna w obwodowym
ukfadzie nerwowym

= D - d. jest wytworem komérek Schwanna w
os$rodkowym uktadzie nerwowym

64. 64. Komérki glejowe charakterystyczne dla o$rodkowego
uktadu nerwowego to:

= A - a. astrocyty

= B - b. komérki satelitarne

= C - c. oligodendrocyty

= D - d. komérki Schwanna (lemocyty)

65. 65. Komérki glejowe charakterystyczne dla
obwodowego uktadu nerwowego to:

= A - a. ependymocyty

= B - b. komérki satelitarne

= C - c. komérki mezogleju

= D - d. komérki Schwanna (lemocyty)
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66. 66. Sktadnikiem cytoszkieletu neuronu sa:
= A - a. neurofilamenty
= B - b. neuromediatory
= C - c. neurotubule
= D - d. neuromoduliny

67. 67. Perikarion to:

A - a. inaczej neuron

B - b. cytoplazma wokét jadra neuronu
C - c. jadro neuronu

D - d. ciato neuronu

68. 68. Miofilament gruby:
= A - a. zawiera 4 tancuchy ciezkie
= B - b. zawiera biatko C
= C - c. wigze jony wapnia
= D - d. ma miejsce wigzace aktyne

69. 69. Filamenty desminowe:
= A - a. sg charakterystyczne dla wszystkich komérek
miesniowych
= B - b. odpowiadajg za skurcz
= C - c. oplatajg miofibryle
= D - d. tgczg sie z wibknami kolagenowymi $ciegien

70. 70. Komérki mieénia sercowego:
= A - a. regenerujg sie dzieki komorkom satelitarnym
= B - b. nigdy sie nie regenerujg
= C - c. moga sie dzieli¢ mitotycznie
= D - d. zawierajg ANF
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Histologia med lek wroctaw

Do nauki na koto :)
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